

# Hansestadt Rostock

## Bürgerschaft

### N i e d e r s c h r i f t

#### Sitzung des Ortsbeirates Biestow

Sitzungstermin: Mittwoch, 14.10.2009  
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr  
Sitzungsende: 21:00 Uhr  
Raum, Ort: Beratungsraum Stadtamt Südstadt, Charles-Darwin-Ring 6, 18059 Rostock

#### Sitzungsteilnehmer:

##### **Anwesende Mitglieder**

##### **Vorsitz**

Hans-Jürgen Zander CDU

##### **reguläre Mitglieder**

Irina Riebe Bündnis 90

Robert Schimitschek CDU

Dr. Klaus Krawielitzki SPD

Maria Schimitschek SPD

##### **Entschuldigte Mitglieder**

##### **reguläre Mitglieder**

Jens Anders DIE LINKE. nicht anwesend

Roland Würzner DIE LINKE. nicht anwesend

Benno Freitag FDP nicht anwesend

Dr. Sybille Bachmann Rostocker Bund/ Graue/ Aufbruch 09 entschuldigt

#### **Tagesordnung:**

##### **Öffentlicher Teil**

- 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit
- 2 Änderungen der Tagesordnung
- 3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 09.09.2009
- 4 Wünsche und Anregungen der Einwohnerinnen und Einwohner
- 5 Beratung zum Entwurf des Regionalen Raumentwicklungsprogramms Mittleres Mecklenburg/Rostock

- 6 Berichte der Ausschüsse
- 7 1. Nachtragssatzung der Hansestadt Rostock für das Jahr 2009 mit Haushaltsplan und Anlagen  
Vorlage: 2009/BV/0604
- 8 Informationsvorlagen
- 9 Informationen des Ortsbeiratsvorsitzenden und des Ortsamtsleiters
- 10 Verschiedenes

## **Protokoll:**

### **Öffentlicher Teil**

<b>TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit</b>
---

Herr Zander eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit fest.

<b>TOP 2 Änderungen der Tagesordnung</b>
--

keine

<b>TOP 3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 09.09.2009</b>
---

Herr Zander schlägt vor, den TOP 8.1 wie folgt zu ergänzen:  
Der Ortsbeirat begrüßt die Aufnahme des Bauvorhabens „Verkehrsbaumaßnahme Straßenrekonstruktion Biestow“ in den Finanzplan 2013 in Höhe von 280 000 Euro.  
Die Einstellung dieser Maßnahme ist durch den neuen OBR weiter zu verfolgen.  
Die Niederschrift wird mit dieser Ergänzung einstimmig bestätigt.

<b>TOP 4 Wünsche und Anregungen der Einwohnerinnen und Einwohner</b>
--

Herr Carlsen (SBZ) zieht ein positives Resümee zum diesjährigen Stadtteilst. Er dankt dem Ortsbeirat und dem Ortsamt für die Unterstützung.  
Den Gesamtkosten von 5386 Euro stehen 3192 Euro an Spendengeldern und 579 Euro an eigenen Einnahmen gegenüber. Der Fehlbetrag von 1615 Euro konnte durch Eigenleistungen kompensiert werden.  
Sollte im kommenden Jahr ein Fest organisiert werden, muss eine Optimierung erfolgen.

Herr Wiesner und Frau Schimitschek bedanken sich für das gelungene Stadtteilst. und das große Engagement des SBZ.

Herr Zander stellt fest, dass beide Feste (Stadtteilst. und Dorfteichfest) gut harmonisierten und sehr gut besucht waren.  
Der Kleidermarkt (zum selben Zeitpunkt) verlief diesmal ebenfalls problemlos.

<b>TOP 5 Beratung zum Entwurf des Regionalen Raumentwicklungsprogramms Mittleres Mecklenburg/Rostock</b>
--

Herr Zander gibt den Anwesenden einen kurzen Überblick über das Konzept, benennt Aus-

gangslage und Zielstellung des Regionalen Raumentwicklungsprogramms.

Resümee:

1. Der Ortsbeirat unterstützt das Oberziel der Schaffung von neuen wettbewerbsfähigen Arbeitsplätzen durch ein Regionalmanagement.
2. Leitbild und Leitlinien formulieren präzise den künftigen Entwicklungsrahmen.
3. Die intensivere interkommunale Zusammenarbeit wird als ein sehr wichtiges Element für eine positive wirtschaftliche Entwicklung aller Beteiligten gesehen.
4. Die vorhandenen engeren und wirtschaftlichen Verflechtungen und die Arbeitsplatzkonzentration im Stadt-Umland-Raum erfordern zwingend die Fertigstellung des in Arbeit befindlichen Entwicklungsrahmens für die Region mit dem Oberzentrum Rostock.
5. Das Programm enthält wichtige Hinweise für die Bearbeitung künftiger B-Plan Vorlagen.

Hierüber wird ein Auszug an das Amt für Stadtplanung gefertigt und verschickt.

## **TOP 6    Berichte der Ausschüsse**

Herr Dr. Krawielitzki berichtet über die Sitzung des Ausschusses Bau und Verkehr am 6.10.09.

Es wurden folgende Themen behandelt:

Auswertung der OBR-Sitzung vom 09.09.09 (u.a. neue Struktur der Ortsämter)

Die zusätzliche Anbringung der Hausnummern unter den Straßennamensschildern „Am Dorfteich“ sollte sofort erfolgen.

Wie weit sind die Planungen zur möglichen Veränderung des Containerstellplatzes am Dorfteich fortgeschritten?

Der Wasserstand des Dorfteiches muss kontrolliert werden.

Die Beräumung nach dem Dorfteichfest ist bis auf kleine Bereiche (Nr. 9 und 10) wesentlich verbessert worden.

Herr Zander wurde als neues Mitglied im Ausschuss begrüßt.

Herr Zander berichtet, das die Befüllung des Dorfteiches im Frühjahr erfolgen sollte.

Der OBR beauftragt den Ausschuss Bau und Verkehr zum Entwurf eines Schreibens an die Verwaltung, zur Umsetzung der Anbringung der Hausnummern unter den Straßennamensschildern „Am Dorfteich“.

Herr Wiesner informiert sich beim Liegenschaftsamt, was aus der Stellungnahme des OBR zum Containerstellplatz geworden ist.

Das Amt für Stadtgrün erhält durch das Ortsamt eine Information über die weiter zu verbessernde Reinigung nach dem Dorfteichfest.

Herr Schimitschek informiert, dass der Altkleider-Container am Dorfteich entfernt wurde.

Auf dem Grundstück Groß Schwaßer Weg 3 wird ein Gewerbebetrieb errichtet.

Das Ortsamt prüft, ob die Informationen dem Ortsamt vorlagen.

**TOP 7 1. Nachtragssatzung der Hansestadt Rostock für das Jahr 2009 mit Haushaltsplan und Anlagen**  
**Vorlage: 2009/BV/0604**

Herr Zander informiert, das die Hansestadt Rostock 2009 einen ausgeglichenen Haushalt vorlegt. Für den Ortsteil Biestow sind keine speziellen Investitionen ausgewiesen.

**Der OBR nimmt die Beschlussvorlage einstimmig zur Kenntnis.**

**TOP 8 Informationsvorlagen**

keine

**TOP 9 Informationen des Ortsbeiratsvorsitzenden und des Ortsamtsleiters**

Herr Wiesner informiert über eine Beratung im Amt für Stadtplanung zur möglichen B-Plan-Änderung „Wohnbaufläche Biestow“. Drei Punkte standen zur Diskussion:

- Erweiterungsfläche für NORMA
- Überprüfung des Bedarfs zur Ausweisung einer Kita-Fläche
- Ausweisung weiterer Stellplätze für ruhenden Verkehr

Die statistischen Nachrichten zur Bundestagswahl liegen im Ortsamt 7 zur Einsicht aus.

Herr Zander richtet Dank von Herrn Senator Scholze für die gute Zusammenarbeit mit den Ortsbeiräten aus.

Die neuen Ortsbeiräte werden auf der Bürgerschaftssitzung am 04.11.2009 gewählt.

**TOP 10 Verschiedenes**

Der Ortsbeirat geht davon aus, dass die Konstituierung des neuen OBR am 18.11. oder 25.11.2009 erfolgt

---

Hans Jürgen Zander

---

Pissarreck, Manuela